

休息时间去撸宠店撸猫、撸狗成为许多人选择的解压、休闲方式,让毛茸茸的小动物治愈自己的不开心。鸭子、小兔、浣熊、梅花鹿……花式撸宠,除了猫和狗,撸宠店铺可以撸的动物种类也越来越多样。最近,有人在南京开了几家撸猪社,可爱的小香猪引得市民纷纷前去打卡。近日,现代快报记者探访了南京的几家撸宠小店,各类可爱萌宠很受年轻消费者喜爱,然而也有些店铺的环境堪忧。如今,宠物经济发展迅速,各类门店更新换代也很快,撸宠店该如何发展?顾客们前往打卡消费时又该注意些什么呢?

现代快报+记者 陈子秋 杜雪迎 文/摄



南京已有好几家撸猪店



扫码看视频

撸猪,是种怎样的体验

南京新添几家撸猪社,价格还不便宜

探访 “摸摸小猪莫名减压” 万物皆可撸?

5月6日中午,现代快报记者来到撸猪社,被打造成“猪猪城堡”的店铺内,小香猪们正挨在一起躺在沙发垫子上,有一两只调皮好动的小猪崽正在撒欢。店员告诉记者,撸猪社年后刚开业,店里一共有13只小香猪“营业”,这些小猪崽都接受了检疫,耳朵上都挂着的就是检疫证明“耳环”。“店里一般周末的时候人比较多,会有不少家长带着孩子来体验。这些小猪四个多月大,为了防止小朋友受伤,三岁以下的孩子是不建议入内的。”

现代快报记者注意到,“撸猪套餐”的价格为双人票149元,单人票79元,周末和节假日限时60分钟,工作日限时90分钟,店内会提供逗猪棒和小猪零食。顾客李女士告诉记者,自己第一次听说撸猪店,就带着孩子来体验一下。小孩子很喜欢小动物,小猪摸起来手感也很好,有几只还很主动来“贴贴”,是一次不错的亲子体验。记者注意到,在该店铺的线上评论区,有不少用户体验后评价“第一次撸猪,真是一次神奇的体验”“摸摸小猪莫名解压,下次再来”“小猪的手感很不错,玩得很开心”。也有人觉得撸猪的价格不便宜,尤其是相对于撸猫而言,因为后者的平均价格是单人票50元以内、双人票100元以内。

记者了解到,除了撸猪社,还有很多可以和各种宠物“贴贴”的撸宠店。近年来,从猫咪、狗狗到兔子、鸭子、羊驼、梅花鹿甚至蛇、蜥蜴等等,撸宠店里的动物种类越来越多样。记者在本地生活消费平台上搜索发现,在南京,猫咖、狗咖、撸猪社等店铺可以搜索到上百家。

在新街口附近的一家撸宠店,记者看到,店铺里除了猫和狗以外,还有小浣熊、梅花鹿和土拨鼠。99元的双人体验券里包含两份饮品和一份动物零食。记者注意到,现场的环境一般,动物的气味也有些大。

有几位年轻的顾客在店里拍了几张照片打卡后就匆匆离开了。95后顾客小陆觉得自己的钱花得有些不值:店铺和自己来前想象的有些不一样,现场味道很大,环境也不太干净,本来撸小动物是一件很开心放松的事情,但在这样的环境下,实在无法享受。

专家 撸宠店面临安全挑战 商家应让服务流程更标准化

如今,越来越多的年轻消费群体愿意为萌宠花费时间和金钱。东南大学经济管理学院经济系副教授浦正宁说,近十年来,广泛出现了一种现象,年轻人更关注也更愿意去接触小动物,尤其是在大城市里,年轻群体倾向于产生一种移情,与宠物互相陪伴来代替对外的社交,从而推动了宠物经济的快速发展。

“宠物市场仍是有空间、有潜力的。”浦正宁表示,从原有的典型的陪伴型宠物到小香猪、浣熊、羊驼等动物,以“展示性的动物+餐饮”模式运营的店铺越来越多,说明市场需求始终是存在的。同时,意味着这种市场需求以及消费者的注意力变化是非常快的,否则不会在这么短的时间内,就出现这么多不同种类的撸动物小店。

在浦正宁看来,未来,撸宠店还是有一定生命力和发展潜力的,一定范围内的消费者一定会对这种形式的店铺感兴趣,愿意为此付费。不过,发展空间是有限制的,会受到一些客观因素的制约,“比如动物的生存环境问题、消费者与动物互动的安全性问题,以及动物难免会产生一些味道是否会影响消费体验或影响周围其他商家等问题,所面临的一系列安全挑战也会影响未来的发展趋势。”

浦正宁说,从商家的角度,撸动物小店需要处理好卫生问题和安全问题,优化标准作业程序(简称SOP),从餐饮服务到消费者与动物的互动,让整个服务流程更加标准化,为消费者提供安全舒适的消费环境和优质的消费体验。

律师 撸宠还要注意方式 以免受伤自己担责

小动物们虽然可爱,但也有伤人风险。此前,南京市秦淮区人民法院就曾经审理过一件“小浣熊伤人纠纷”。一对小情侣去某家网红浣熊咖啡店打卡,没想到一只浣熊突然从女孩的背后跳出,自肩部部落后,在她的小腿处咬了一口。男友为了帮她赶走浣熊,也被浣熊抓伤。

根据民法典规定,饲养动物致人损害应当由饲养人或者管理人承担无过错侵权责任,但有证据证明损害后果是由于被侵权人自身故意或者重大过失行为导致的除外。

秦淮法院认为店内所饲养浣熊从原告背后跳出并咬伤原告腿部,被告作为浣熊饲养人应承担相应赔偿责任,最终,浣熊咖啡店被判支付医疗费1292.6元。

江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳告诉现代快报记者,根据民法典的规定,如果存在故意挑逗动物等行为由此导致损害发生的,饲养人或者管理人可以依法减轻或者不承担责任。因此要提醒大家,在打卡撸宠店时,要根据动物习性文明观赏、抚摸,切勿故意挑逗甚至拍打等,以免造成伤害还需要自己承担全部责任。

普通的面粉,配上独特的技术,伴着“啪”的一声脆响,一个个精致的人物形象煎饼,在平底锅中诞生了。近日,浙江一名90后女生,凭借着二次元煎饼手艺走红网络,网友称之为“煎饼侠”。甚至还有人感叹,她硬生生把普通煎饼,做成了别人吃不起的样子。



扫码看视频

实习生 罗锦雯 现代快报+记者 谢喜卓

这个“煎饼侠”来自二次元

陈晓雯是浙江湖州人,今年1月份,她以“画画煎饼猫”为名,开始在网络上发布作品,截至5月4日,先后发布短视频46条,累计获赞92万。有别于普通煎饼,陈晓雯手下的二次元煎饼,不仅有火影忍者、美少女战士、名侦探柯南等动漫卡通人物形象,还有不少类似小狗、小猫这样生活中常见的元素。

艺术源于生活,这句话在陈晓雯身上得到了非常好的呈现。她家中有一只加菲猫,已养了近6年,其憨态可掬的日常形象,为主人提供了二次元煎饼的创作灵感。2月20日,陈晓雯上传了一条“加菲猫煎饼”的制作过程,短短32秒的视频,获赞31.6万,留言跟评1.1万条,不少网友直呼:“太可爱了!”

“有一次,我在小区散步时,看到别人家的狗,回家之后,就将它的形状做成煎饼画。”陈晓雯告诉现代快报记者,北京冬奥会期间,中国队选手屡创佳绩,她还即兴创作奥运健儿们的卡通形象,为其庆功。此外,童年时代看过的那些动画片中,各类经典人物形象,也是陈晓雯主要的灵感来源之一。“其实,我不仅是为了再现经典,也是在追寻童年的美好回忆。”

1993年出生的陈晓雯,和大部分90后一样,是一个普通的上班族。与别人不同的是,她在忙碌的生活之下,会去追求自己的业余爱好——画画。2016年,大学毕业后,陈晓雯

步入社会开始工作,一有闲余时间,就会投入到画画中去。几年过去,她的绘画技术虽然谈不上炉火纯青,但也算是小有所成了。

今年春节期间,陈晓雯开始尝试将绘画与做饼相结合,于是就有了视频中的一个二次元煎饼。“说起来容易做起来难,以画做饼和常规的画画,从本质上来说,还是存在很大的区别,因为虚实关系完全是颠倒过来的。”功夫不负有心人,在尝试过多次“翻车”之后,她终于摸索到了二次元煎饼的技巧。

为了让这些二次元人物形象“活”起来,陈晓雯除了在网上购买食用颜料之外,她还自己研究用火龙果、南瓜、菠菜等各式各样的瓜果蔬菜榨汁,然后以汁液和面。适宜的火候,烤出的煎饼金黄又酥脆,除了精美的轮廓外形,其颜色深浅不一、色相不同、明暗对比强烈、光与影细腻而有层次,网友一致评论:隔着屏幕都闻到了香味。

“很多事情并非一蹴而就,就像我做煎饼一样,只有经历过一次次的失败,才能收获成功的喜悦。”陈晓雯给自己定了一个小目标:要挑战99个帅哥煎饼、99个萌物煎饼,如今,她分别完成了4个帅哥煎饼、7个萌物煎饼。“因为平时工作比较忙,后期我还会利用闲余时间,继续更新视频,将更多的二次元煎饼呈现给网友,把更多的美好分享给大家。”



帅哥煎饼



小猴子煎饼 受访者供图